


负荷计算书



	工程名称
	荟萃山林，引风伴学——全生命周期低碳绿色校园建筑

	工程地点
	[bookmark: 地理位置]广西-桂林

	设计编号
	

	建设单位
	[bookmark: 建设单位]桂林电子科技大学

	设计单位
	[bookmark: 设计单位]桂林电子科技大学

	设 计 人
	

	校 对 人
	

	审 核 人
	

	设计日期
	[bookmark: 报告日期]2022年12月24日





1. 建筑概况
	地理位置
	广西-桂林

	北纬
	25.00

	东经
	110.30

	建筑名称
	荟萃山林，引风办学——全生命周期低碳绿色校园建筑

	建筑面积
	地上 15299.3 ㎡
	地下 0.00 ㎡

	建筑高度
	地上 38.4 m
	地下 0.00 m

	建筑层数
	地上 9
	地下 0

	北向角度
	90°


2. 计算依据
1.《民用建筑供暖通风与空气调节设计规范》GB50736-2012.中国建筑工业出版社，2012 
2.《空气调节设计手册》.中国建筑工业出版社，2005
3.《实用供热空调设计手册》.中国建筑工业出版社，2008
4.《公共建筑节能设计标准》GB50189-2015.中国建筑工业出版社，2015
3.计算依据
[image: ]       
公式中：
Qc——各小时的日射冷负荷（W）；
Fc——包括窗框的窗的面积（㎡）；
F1——该时刻玻璃窗被遮挡部分的面积（㎡）；
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK1]Xsc——窗的自遮阳系数；
xm——窗的有效面积系数:
xb——窗玻璃修正系数，即不是3mm厚的单层普通玻璃时的修正系数：
xz——窗的内遮阳的遮阳系数，无内遮阳时xz =1：
Jc`max——窗日射得热量最大值(W/㎡)，如果选择了“精确计算坡屋顶等的太阳辐射得热”，将按坡屋顶的太阳辐射总照度计算方法计算精确值。
CCL——冷负荷系数，分无内遮阳和有内遮阳；
（Jc`max）N——北向（北纬20°、25°地区为南向）日射得热量的最大值；
（JCL）N——该时刻北向（北纬20°、25°地区为南向）的冷负荷系数。
[bookmark: _Toc239133099][bookmark: _Toc179712228][bookmark: _Toc179707475][bookmark: _Toc178152069][bookmark: _Toc240280509][bookmark: _Toc453593137][bookmark: _Toc495932543][bookmark: _Toc178151563][bookmark: _Toc90284572]外窗传热的冷负荷
      外窗传到室内的热量，按照对流和辐射两种方式传入室内，由于玻璃窗传热温差的波动幅度比太阳辐射热的波动幅度小很多，因此室内蓄热的温度波衰减对冷负荷影响很小，可认为外窗传热的得热即为冷负荷。
                  [image: ]                          
式中：
Q2——玻璃窗传热冷负荷（W）；
Xk——玻璃窗传热系数的修正系数；
KC——窗玻璃的传热系数[ W/（㎡·℃） ]；
FC——包括窗框的窗的面积（㎡）；
twp——夏季空气调节室外计算日平均温度（℃）；
tn——室内计算温度（℃）；
△tk——夏季室外逐时温差，
[image: ]
β——室外温度逐时变化系数；
△tr——夏季室外计算平均日较差（℃）。
[bookmark: _Toc240280510][bookmark: _Toc239133100][bookmark: _Toc453593138][bookmark: _Toc179712229][bookmark: _Toc178151564][bookmark: _Toc495932544][bookmark: _Toc179707476][bookmark: _Toc90284573][bookmark: _Toc178152070]外墙和屋盖的冷负荷
               [image: ]                          
式中：
Qw——屋盖（或外墙）“计算时间”的冷负荷（W）；
Kw——屋盖（或外墙）的传热系数[ W/（㎡·℃） ]；
Fw——屋盖（或外墙）的面积(㎡)；
twp——夏季空气调节室外计算日平均温度（℃）；
△tfp——屋盖（或外墙）外表面辐射平均温升（℃），
[image: ]
Jp——太阳辐射日平均照度(W/㎡)；
αw——围护结构外表面换热系数， 一般可取18.6W/（㎡·℃）；
ρ——围护结构外表面太阳辐射吸收系数 。
tn——室内计算温度。
△tw——屋盖（或外墙）“作用时间”室外温度波动部分的综合负荷温差（℃）；
[bookmark: _Toc453593139][bookmark: _Toc239133101][bookmark: _Toc240280511][bookmark: _Toc178152071][bookmark: _Toc178151565][bookmark: _Toc179712230][bookmark: _Toc179707477][bookmark: _Toc495932545][bookmark: _Toc90284574] 新风冷负荷
新风全热冷负荷＝（室外焓－室内焓）×新风量[image: ]１－ηζ[image: ]
式中：
η——全热回收效率（0～１），没有热回收时为０
ζ——排风比例（０～１），即热回收装置的排风量/新风量。
[bookmark: _Toc239133102][bookmark: _Toc178152072][bookmark: _Toc179712231][bookmark: _Toc453593140][bookmark: _Toc240280512][bookmark: _Toc179707478][bookmark: _Toc178151566][bookmark: _Toc495932546][bookmark: _Toc90284575] 内墙、内窗、楼板、地面的冷负荷
内墙、内窗、楼板等围护结构，当邻室为非空气调节房间时，可用“设计温度法”或“按发热情况计算法”，其中，按发热情况计算法是邻室温度采用邻室平均温度，其冷负荷按下式计算：
[image: ]
式中：
Q4——通过内墙或楼板传热的冷负荷（W）；
K——内墙或楼板的传热系数[ W/（㎡·℃） ]；
F——内墙或楼板的面积(㎡)；
△tls——邻室平均温度与夏季空气调节室外计算日平均温度的差值（℃）；
“设计温度法”则采用温差传热计算，冷负荷按下式：
[image: ]
式中：
tls——邻室设计温度
内墙、内窗、楼板等围护结构的邻室为空气调节房间时，其室温与本房间温差小于3℃时，不计算冷负荷，反之亦按上式计算。
地面的冷负荷，舒适性空调房间夏季地面冷负荷可不必计算，对于工艺性空调房间，有外墙时，仅计算距外墙2M以内的地面传热作为冷负荷。即：
[image: ]
式中：
QD——地面冷负荷（W）；
KD——地面传热系数，无保温地面取K=0.52 W/（㎡·℃）；
FD——距外墙2米以内的地面面积(㎡)；
[bookmark: _Toc178151567][bookmark: _Toc178152073][bookmark: _Toc453593141][bookmark: _Toc179707479][bookmark: _Toc240280513][bookmark: _Toc239133103][bookmark: _Toc179712232][bookmark: _Toc495932547][bookmark: _Toc90284576] 渗透空气冷负荷
空调房间在室内维持不了正压的情况下，可以按以下方法计算：  
（1）通过空调房间外门渗入室内空气量按下式估算：
[image: ]
式中：
L——门渗透空气量（m³/h）；
n1——每小时通过的人数（h-1）；
V1——每进入一人渗入的空气量（m³）。
（2）渗透空气量的全热冷负荷Qq（W）按下式计算：
[image: ]
式中：
L——渗入室内的总空气量（[image: ]）；
ρw——夏季空调室外计算干球温度下的空气密度，一般可取ρw ＝1.13kg/m³；
hw——在夏季室外计算参数时的焓值；
hn——室内空气的焓值。
（3）渗透空气量的湿负荷W（kg）按下式计算：
[image: ]
式中：
hw——在夏季室外计算参数时的含湿量（g/kg）；
hn——室内空气的含湿量（g/kg）。
其他符号与上同。
[bookmark: _Toc178151568][bookmark: _Toc240280514][bookmark: _Toc239133104][bookmark: _Toc178152074][bookmark: _Toc453593142][bookmark: _Toc179707480][bookmark: _Toc179712233][bookmark: _Toc495932548][bookmark: _Toc90284577] 设备冷负荷
（1）热设备及热表面散热形成的计算时刻冷负荷Qτ（W）可按下式计算：
		[image: ]                                     
式中：
T——热源投入使用的时刻（点钟）；
τ-T——从热源投入使用的时刻算起到计算时刻的时间（h）；
Xτ-T——τ-T时间设备、器具散热的冷负荷系数；
Qs——热源的计算散热量（W）；
（2）热设备及热表面散热形成的冷负荷Q（W），当不能确定连续使用的小时数时，按照下式估算：
		[image: ]                                        
式中：
n4——蓄热系数、热源的冷负荷与计算散热量之比；
Qs——热源的计算散热量（W）。
[bookmark: _Toc453593143][bookmark: _Toc178151569][bookmark: _Toc179707481][bookmark: _Toc240280515][bookmark: _Toc239133105][bookmark: _Toc178152075][bookmark: _Toc179712234][bookmark: _Toc90284578][bookmark: _Toc495932549] 照明冷负荷
（1）照明设备散热形成的计算时刻的冷负荷Qτ（W），可按照下式计算：
		[image: ]                                       
式中：
T——开灯时刻（点钟）；
τ-T——从开灯时刻算起到计算时刻的时间（h）；
Xτ-T——τ-T时间照明散热的冷负荷系数；
Qs——照明设备的散热量（W）；
当不能确定照明灯开关的确切时间时，照明的冷负荷可按照下式估算：
	[image: ]                                          
式中：
n4——蓄热系数，明装荧光灯可取0.9，暗装的荧光灯或明装的白炽灯可取0.85。
Qs（W）的值需要自行计算，计算过程如下：
对于明装的白炽灯
	[image: ]                              
对于荧光灯
	[image: ]                           
式中：
N——照明设备的安装功率(kW)；
n3——同时使用系数，一般为0.5~0.8；
n6——整流器消耗功率的系数，当整流器在空调房间内时取1.2；当整流器在吊顶内时取1.0；
n7——安装系数，明装时取1.0；暗装且灯罩上部穿有小孔时取0.5~0.6；暗装灯罩上无孔时，视吊顶内的通风情况取0.6~0.8；灯具回风时可取0.35.
[bookmark: _Toc240280516][bookmark: _Toc178152076][bookmark: _Toc453593144][bookmark: _Toc239133106][bookmark: _Toc179707482][bookmark: _Toc178151570][bookmark: _Toc179712235][bookmark: _Toc90284579][bookmark: _Toc495932550] 人体冷负荷
（1）显热冷负荷
人体的显热散热量中辐射部分约占2/3，存在蓄热滞后的问题。显热散热形成的计算时刻冷负荷Qτ（W），可按照下式计算：
[image: ]
式中：
T——人员进入房间的时刻（点钟）；
τ-T——从人员进入房间时算起到计算时刻的时间（h）；
Xτ-T——τ-T时间人体显热散热的冷负荷系数；
Qs——人体显热的散热量（W）；
人体显热的散热量Qs（W）可按下式计算：
[image: ]
式中：
n——空调房间内的人员总数；
φ——群集系数，男子、女子、儿童折合成成年男子的散热比例；
qx——每名成年男子的显热散热量（W）。
（2）潜热冷负荷
潜热冷负荷按即时负荷考虑，即与潜热散热量相等。潜热冷负荷Qq按下式计算：
[image: ]
式中：.
qq——每名男子的潜热散热量（W） 。
其余符号与（1）中所述一致。
（3）人体全热冷负荷Q（W）
该负荷为显热冷负荷与潜热冷负荷之和，计算公式如下：
		[image: ]                                       
[bookmark: _Toc453593145][bookmark: _Toc239133107][bookmark: _Toc240280517][bookmark: _Toc495932551][bookmark: _Toc90284580] 冷负荷的修正
（1）间歇附加系数
对于设备、人员发热较大的房间，其设备和人员的发热如按稳定传热计算时，如预冷(工作前开机)0.5~1小时或更多时间，则不需附加。对于以围护结构负荷为主的房间(如办公楼)，则需要将计算出的冷负荷乘以间歇负荷系数。
（2）轻型附加系数
每平方空调面积的围护结构的材料重量小于150kg的称为轻型结构。由于轻型结构的蓄热能力小，对波动负荷衰减少，故需增加一个附加系数。
[bookmark: _Toc179712236][bookmark: _Toc178151571][bookmark: _Toc178152077][bookmark: _Toc179707483]（3）其它附加系数
对于跃层的房间或厂房，当房间高度比较高时，因为人都是在下边活动，所以房间上边的温度高一点是无所谓的。这时可以把“其它附加系数”设成小于1的适当的值；对于其它情况若考虑的不足或过多时也可以设置“其它附加系数”来修正。
4.气象参数
[image: ]










5.太阳辐射
[image: ]
6.全年逐时负荷
[image: ]

[image: ]
[image: ]
[image: ]
image3.wmf
r

k

t

t

D

=

D

b


image4.wmf
)

(

n

w

fp

wp

w

w

w

t

t

t

t

F

K

Q

-

D

+

D

+

=


image5.wmf
w

p

fp

J

t

a

r

=

D


image6.wmf
(


image7.wmf
)


image8.wmf
)

(

4

n

ls

wp

t

t

t

KF

Q

-

D

+

=


image9.wmf
)

(

4

n

ls

t

t

KF

Q

-

=


image10.wmf
)

(

n

wp

D

D

D

t

t

F

K

Q

-

=


image11.wmf
1

1

V

n

L

=


image12.wmf
)

(

6

.

3

1

n

w

w

q

h

h

L

Q

-

=

r


image13.wmf
h

m

/

3


image14.wmf
)

(

1000

1

n

w

w

d

d

L

W

-

=

r


image15.wmf
T

X

-

=

τ

τ

s

Q

Q


image16.wmf
4

s

n

Q

Q

=


image17.wmf
T

X

-

=

τ

τ

s

Q

Q


image18.wmf
4

n

Q

Q

s

×

=


image19.wmf
3

1000

n

N

Q

s

×

=


image20.wmf
N

n

n

n

Q

s

7

6

3

1000

=


image21.wmf
T

X

-

=

τ

s

Q

Q

t


image22.wmf
x

s

q

n

Q

f

=


image23.wmf
q

q

q

n

Q

f

=


image24.wmf
q

Q

Q

Q

+

=

τ


image25.png
SREE  (REZNMEBRSTSIETEWHL (68 50736-2012) B

LR
o Al AmEHG0R) EHEFHEE(C)
o 2 % 5 [0 ERE s
wHR .
Iz Bz [l = 1) e
B PR (/5) ey ,,
] 25 B2 Bemsgs 42
o ES B2 e
7N a2
i s BEEmSEATY 04
| il BHETHAEC)
g‘g%‘é = EERNES 213
e
o K& 103 EERIMMETAD 6.2
1 v] | (e e EEATEEE0 [

iz RAEIE
W & om WE A




image26.png
@ResrE ORHTESIEENEMNEE OBt tEnEmiE

2 B i

@t Oms W

(] 32 |6 7 8 9 0 |11 j12 13 |14 |15 |16 [17 |18
" 54 foo |15 1o 100 Jew Jesa |eos [ios [ae [11s oo o
m o [oir Jies Jor7 Jsss [ Jezs [11e 165 [uao Jus oo [as
& T e O O i W O e e T Y I
Sl e e [ [sia Jaiz [ore [1rs [1re 165 fuao Jus [0 o
i 105 Jios [io1 [175 [1es [17e [10 [1o [ies [ir5 |11 |tos [t0s
KT o lewo luo |mo |ooo |oas [ore Joso Joso o laoe lews |eo





image27.png
o
g

=B 2FRH
1A
2R
3R
4A
A
A
A
8A
9A
108
18
128

spn
Bz @ituu Ofmmg ORMESH ORMR
ARSERERAEENNE: 2 B BRI RIEE. AR EE
B [ (AR U G (e 0 [ [ o
K oz [ es Gizoss [irstioos eownno o5
A T o 10 040 12500 017 [sss 400
o o o o o o o
o oo o Joazar ioan  [smive  |sois
o 415 o sz s e |oe T
o o [T oo o o7t 265
o o ooz s sie  Jmrae o 121012 050
o o o o  foos o oo o1
o o oo [ e s o ssio0 226
o o oo 155 o1 252 moe o 115570,
o o ETATER T = etenn 557
B o iz oo or 1 aior s o ERTY
otz 20,15 [EE o 2 100 o5t 185 Jouss 567





image28.png
o SRR BN SE5INE

iR

=8

o Onggr ©nmit ORmgit OREAR

il
A
i
A
il
A
A
A
05
18
25

W4T
il

A





image29.png
R
sRon
] Ottgag O OREH ORWAR
ERRE [k e o [mr o Duos i
SRERED o1 less s iz o |0 |jpEE : B
MERE  [FE [Bn s Jor oo oo Oty 2700 [ | Oty 22290 [0
EERE W |72 e i g n o FIBRE ©2uEg 7129 @amigE [B.05

Srad  B5AE ~ AREME  REEEE  EREE

B | st

- -

#HEA o amEA
25% 0% % 0% oo





image30.png
o
g

HRET
BRI Onggr Onmit OREHt ©RAEAR
GES P EEH CiEL B HAE &t
[BHETESR (khh/o7 )|[-2. 15 1.66 0.12 -1.31 0.54 .14
P (s TR Gom/ie) 7,54 2331 322 i2.04 5.2 053

i AL
EHE: 16299 17

-





image1.wmf
N

CL

N

c

z

SC

CL

c

z

SC

c

c

C

J

x

x

F

C

J

x

x

F

F

Q

)

(

)

(

7

.

0

)

7

.

0

(

max

1

max

1

×

×

+

-

=


image2.wmf
)

(

2

n

k

wp

c

c

k

t

t

t

F

K

x

Q

-

D

+

=


